

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA... Telefon száma 55-88.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA... Telefon száma 51-68.

Mal számunk főbb közleményeit... Vesztrétki: Keresztény állam. Közletünk.

nének, ha annak konkrét meghatározására szorítanák őket. Keresztény állam! Ennek a szónak igenis volt, van és lesz mindenkor fényes tartalma, mely értelme.

zatos. Nagyon összhangzatosan illik bele a szónak erkölcsi népebe ez a jelenség is, hogy a legmodernebb stréberszellem elhatárolódása avatta fel egyetemet ifjúságunk egy részét keresztény lovagokká, és szította bennük a klerikális buzgóság szent tüzét; bárha kétségtelenül sokan lehettek olyan jámbor golyók is, a kik komolyan hitték a szájukba rágott néppárti igéket és igaz nemzeti politikánkat vettek azt, a mi valójában a nemzet legjobb hagyományaihoz kötődött, kozmopolitikus irányzatot lepte meg őket.

zeten, melyet Rohonyi Gyula képviselő a miniszterelnök tudtával és hozzájárulásával készített s a bizottságban elő is terjesztett. Ezt még csak eltagadni sem lehet, hiszen a munkálat fel is olvastatott s azonfelül könyvnyomatos sokszorításban ott van több képviselő birtokában. Tehát a főrendiház beronása az inkompatibilitási törvény keretében nem a függetlenségi párttól indult ki, hanem kiindult a többségi előadótól és a misztériumoktól. A függetlenségi párt ezt természetesen csak helyesebbé, mert semmi ok sincs rá, hogy a törvényhozó tisztnek ne ugyanazokat a függetlenségi és tisztességi garancziákat követeljen meg a főrendiházban, mint a képviselőházi körökben.

A negyvenöt éves honvédek összeírása. Baró Podmaniczky Frigyes, az 1848/49. honvédek egyesületének elnöke a kérelmet intézte az ország valamennyi vármegyéjének alispánjaihoz, hogy a megyéjük területén elő negyvenöt éves honvédek hitelesen irassák össze.

Keresztény állam.

■ A közoktatási költségvetés utja kikérikkelhetlenül elvezet a kereszt-állomáshoz. Azaz ama ponthoz, hol a néppárt nagy utmutatója, külön keresztjelvénye van felállítva. Ugy beszélnek, hogy kissé veszedelmes arra járni. Ott tanyáznak messzenyúló hálózatokban — a keresztény pópok, a melyeknek csipése szédülésbe ejti és boldog táncra ingerli az embereket. Ez idén a mérges pókfajta különösen elszaporodott, a tarantellázás valóságos járvánnyá vált. Különböző életvidor egyetemi ifjak bizonyultak a csipések iránt fogékonyaknak, úgy, hogy vad keringésekben alig lehetett őket megállítani. Természetes tehát, ha a néppárti klerikalizmus most kettőzött buzgalommal használta fel a költségvetésben kinnálló alkalmat, hogy támadást intézzon az állam modern rendje és a szellemi szabadság eszméje ellen. Előhozta persze régebbi indítványát, melyet évente megismétel és a melylyel a budapesti egyetem klerikus jellegét kívánja elismertetni. Ezt az évi programot ma fűszerezhetik is az egyetemi ifjúság sokat emlegetett kérvényével, mely az egyetem minden helyiségét a kereszt jelvényével kívánja ékesíteni. Ezért most különös kedvvel rogotathatják a magasztos frazist „a keresztény államról”. Persze ez a kitétel oly sokat látszik mondani, a mi ugyan egészen más, mint a mi a néppárti lelkében fészkel. Ép ezért pompás agitációs jelző. Ez a szó a fekete jelvény az utcsói pópok hátán. Ebből becsatják ki finom behálózó szálaikat, ez adja a mérget is, melylyel a lelkeket bódulatba ejtik.

Nos, a keresztényállam ebben az értelemben a világtörténelem legnagyobb igazsága; de ebben az értelemben ép az a jellege, hogy nincsen hivatalos formája. A keresztény kultúrának és etikának legszébb virága épen az a jogállam, mely minden vallási meggyőződést egyformán tisztel és minden egyházi szervezetet, mely az állam cselekedeteit nem utközi, egyenlő jogokkal részesít. És ha vallási dogmákhoz, azok külső uralkodásához nincs köze magának a modern államnak sem, annál kevesebb köze van hozzá a modern tudomány óriás világának, annak a szabad szellemi kultúrának, melynek minden művelt társadalomban az egyetemen falai nyújtanak szentelt és megközelíthetetlen menhelyet. Még olyan államokban is, melyekben az államvallás és uralkodó egyház intézménye fennáll, meghódolnak a tudomány eme szuverén kiváltsága előtt. Biz a mi egyetemünk jogi karjának is, mely oly szívesen mozdította volna elő a klerikális visszafejlesztés művét, észbe kellett juttania, hogy az uralkodó tanszabadság mellett a keresztnek minden terében való kifejtésére meg botránysos iróniává is válhatnék.

Budapest, február 22.

A függetlenségi és 48-as párt ma este négy órakor tartott ülését, melyen Kossuth Ferenc távollétében György Elek alelnök elnököl. Targyalás alá került az igazságügyi tárca költségvetése, melyet Barabás Béla behatárolt ismeretlenné. Hosszabb vita után az érkezők azt állították meg, hogy a költségvetés általános közjogi okokból nem fogadják el. A párt álláspontjának kifejtésével és a képviselőházi elterjesztésével Barabás Béla bízta meg.

A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülésen folytatja a kultusz-büdzet részletes tárgyalását.

A kereszt a politikában. A képviselőház holnap délelőtt a néppárt részéről megint szava karjait emeli azokat a keresztterjedéseket, melyek hónapokkal ezelőtt történtek a budapesti központi egyetemi épületben. Fel fog szólni Rakovszky István a kultusz-büdzet részletes tárgyalása során, hogy az egyetem klerikus jellegének restitucióját követelje. Buzath Ferenc pedig, hírszerint, a néppárt megbízásából határozati javaslatot fog benyújtani, hogy az egyetem helyiségeiben helyezessék el megint a kereszt. Ebből a dologból a néppárt mindenekelőtt „vihar” akar csinálni a hazában, mert a határozati javaslat ügyében a néppárt nevére semmi szavazást fog kérni, hogy a szavazás alkalmából kitűnjék, kik a kereszt ellenségei. Mert ők természetesen a kereszt ellenségeinek fognak deklarálni mindenkit, a ki a határozati javaslat ellen szavaz. Várják, hogy kérdésben Wlassics miniszternek küldött Szilágyi Dezso is fel fog szólni holnap. Rakovszky mar ma is akart határozati javaslatot benyújtani, de arra a néppárt tagjai nem voltak eleget a hazában, hogy névszerűen szavazást kérjenek és így — minthogy már különben is két óra felé járt az idő, — Rakovszky engedelmét kért és kapott a háztól, hogy beszédét holnap mondhasa el.

Közletünk.

○ A francia festők Budapestben is rendeztek művelőből egy kisebbszériú kiállítást s ez a tény kell, hogy bizonyos jóság örömmel töltse el a magyart. Valami sokra nem várhatunk a nemzetünktől. Erdélyünket, hazafiságunkat még megbeszéljük. Vándorlásunkat, lovasjárásunkat megdicsőítjük. Munkáinkat nem tagadjuk meg a sympatiát, jóvónak nem az érdeklődést De csak elég elmaradott népszeleket tartanak bennünket, melyek a kultúra fejlesztésében nem igen van feladat. A mely elcsúszta a többi népet alul élést eredményezett, de önállóan nem produkál, s nem igen hat közre, hogy előbbre menjen a világ. A hogy mi p. o. a montenegrókat, vagy talán épen Afghánizán lakóit tekintjük, körülbelül ugy tekintenek bennünket a francziák, a kik a saját dicsőségük pedig mellett minden más nemzetet feláldoznak néznek alá. Jogosulati az az elbűnös, a melyben bennünket részesítenek, de megvalósítani csak hosszú küzdelem útján fog sikerülni. Most, hogy a francia festők egy része megint elhozta hozzánk a képeket, ez annak a jele, hogy kezd javunkra változni a ruhák való vélemény. Kezdi belátni, hogy a mi művészi törekvésünkkel is törődni kell, kezdik tudni, hogy nálunk is vannak művészi és művelődési emberek, a kik esetleg vásárolni is fognak a kiállított képekből. En pedig újjongva nézem ezt a kiállítást. Összehasonlítom annak képét a mi mestereink alkotásával s dűzzad bennem a hazafői öntudat, hogy ime melión megálljunk am a helyünkön. Jól tudom, hogy a legnagyobb francia mesterek nem küldték el a legjobb képeiket. Egy-kettő van ugyan a kiváló műtermekből is, de nem a legszebbek, a mik onnan kikérültek. De ha mi ezzel szemben összehasonlítom a legkiválóbb magyar festőknek a műveit és így kollektív kiállítást rendeznek belőlük: mennyire elhomályosodnak a mellett ez a mostani francia tárlat! Munkácsy, Benczur, Vagner, Zichy, Lietzner-Meyer és a többiek alkotásai, ha azokat mindig összehasonlítom szűz és együttesen mutatnák be: oly imponáló hatással lennének a világra, hogy egészen más szemmel néznék a magyart. Ezeket a nagyrészt külföldön levő műveket nem szedhetjük össze, vagy alig. De ismerjük becsülett, tudjuk, mit érnek s ösztönöznek őket a más nemzeteké. S ez az összemérés fényes elégtételt fog szolgáltatni nekünk.

A fehér asztalnál.

Ira: Florián. Eötvös Károly, a magyar szép-próza nagy mestere „Utazás a Palatin körül” című munkájának egyik fejezetében remekül festi, milyen szívesen látta őtet, a kánonistát, Veszprem néhai jeles püspöke, Kovács. Aztán ékesen festi azokat a fényes, gazdag papi ebédeket, a melyek ideáljai minden gourmand-nak. Én nem vagyok gourmand. Soha, semmi örömmel nem telt a kulináris élvezetekben. Már gyerekkoromban elvittem a süteményt, meg a kalácsot a berezhazakba és jöttek, gyerekek feketé kenyeret kértem cserébe Czirkos Miskától, meg az egyházi Opoczki Pálitól. Ma is nagyon rusztikus gyomrom van. Legfő deikatesz nekí a lőpörtyűs kása meg a turós galuska. Ezt csináltat otthon az édes anyám, mikor nagyon szívesen vár és valahol messze, erdőbortoltá hegyek aljában, ha látogatoba megyek, ott is nyomban kiadódik a rendelés, hogy: — Kása, meg turós galuska legyen ám a csacsakánál. Igaz, hogy ott setrapacshának hívják a galuskát, de talán a világ minden galuskái közt ez esik nekem legjobban. Eötvös Karolyon kívül még az irás egy másik nagy művésze, Tóth Béla is pompásan leírja a nagy, papi ebédeket. Konviktor volt valamikor a pesti piarista-iskolánál, ad oculos szemlélhetette a konviktusfőnökök ezeket a valóságos himnusait. Mind mind fölmerültek most ilyen és efféle írások emlékeztetéseim, mikor nemrégiben a rosznyói fehér papok traktáltak. Talán akkor sajnálnak életemben először, hogy nem vagyok gourmand, meg hogy évek óta abban hagytam a bor-italt. Micsoda tábla! Micsoda leves, és micsoda vad-dinnye-onka. Hat a fenomenális töltött káposzta és a pulyka, a mely szinte mosolygói látszott a talban, mikor Laci inas kinnakozott vele. De ha már ezek az élvezetek többé-kevésbé el is vesznék rám nézve, annál jobban becsülöm, annál jobban gyönyörködöm az igaz — magyar vendéglátásban, szíves szeretetben. N. hat kitétel, ebből is bőven. A hazafiság, a hazafiságszolgálat híres premontrai rend rosznyói háza úgy látott engemet,

a szakadást, az eretneket, a kánonistát, hogy saját hűfelmésem különben. De meg rajtam kívül egy másik, borsodmegyei kánonista nemes urat, meg két bennszülött lutheránus is. Nem volt itt szó vallási különbségekről — gyűlölködésekről, meg csak tartatlan csipkelődésekről is, se hire, se hamva. Mintha a hófehér ruhába öltözöttök egyházi férfiak mind azt akarták volna megmutatni, hogy a keresztény vallás csakugyan a szeretet vallása, hogy egyik együnk mindegyjén az Ur színe előtt. A februári nap sugárzószönnel vonta be a reflektoromat és nagy aranyos kevéket dobott a rend alapítójának, Szent Norbert-nak parókás arczképre. Ebből után megeredt az anekdotázás, régi józú historikus fölemlegése, meg a nota. Tamásy óta nem hallottam olyan szépen magyar népdalt énekelni, mint akkor, Zsozsi Barna, a borsodi fi sorba vette azokat a búbanatos melódiákat, a melyekből szomorúság száll a magyar ember lelkére és a legvigasztalásigban is könyfolyatozva be a szemét. A Beresényi generális uram nójtáját, meg az armádi temetőt és tettejébe a bucsuzódd szerelmes legény nójtáját, ... Könyvhöz lett von szaz rozsaftal kivágni. — Hej, haj, mint te töled kedves rózsám megválni ... Sorba jöttek aztán régi virtuos cselekedetek; így egy multszázadbeli, kissé Somok-ny-re hasonlító nemes ur historija. Komjáthy Károly, a ki Zempléngyében született és már mint gyermek rettegésben tartotta az egész falut, sőt még a környéket is imposzturáival. Rendkívül eszes fiú volt, de eszté csak a fortélyos humcutériára használta fel. Később Sárospatakra került diáknak, ott is kitűnt lángszézzel, de réme lett minden halando lélekeknek. Sárospataktól Ujhelyig, le Szerenésig meg Nyiréghyázig, nem akadt már korcsmaros meg görög, a kit be ne esapott volna. Egyre stiklikem meg kalandokon törté a fejét. Jogászkarában a híres professzor, Kövyt hallgatta Komjáthy Károly, s a világhírű tanár, humcutiságai dacára is nagyon szerette a lángszézzel. De mikor Kövy egy pillanatra, lélekzet után kapva, meglátta verejtékes homlokát, elébe állt Komjáthy Károly és esendes flegmával csak ennyit mondott:

Pánzfolytan volt épen Kari urfi; a praefectio szöpet utott fejébe. Napszállakor kiment a Bódgrog partjára, s hosszú lépésekben kezdett föl és alá sétálni. Ez nála mindig a magába melyedés legmagasabb fokát jelentelte. Valami nagyon kedvezőt fundalhatott azonban ki, mert vagy egy óra lefolyása múlva szörnyű vigan kocogott befelé a városba. Másnap reggel, fekete kaputrokkban, a lehető legkomolyabb arázattal állított be Kövyhez, előadva, hogy egyik nagygyenge tiszteli alásan a professzor urat. lenne egy kis szölköskeje elődo, a mely épen megység a professzor ur dolojéve. Kövy régen szerette volna már kikerekíteni szölkőjét, borsosan is vette szomszédjától, a ki eladrasa szanta a magáét. Képet telhat az alkalmon és ab in visis tenyerebe csapott Komjáthy-nak. — De legalább megnéznék, ugy a hegy lábától — tette utána Kövy professzor uram, a ki nem valami különös szenvedélyvel üzte a gyalogolás sportját. Tudta ezt a gyengéjött professzorának a nebuló, meg ösmerte rengeteg rövidlátását is, és vigan indult vele a hegy lábába. — Hiszen professzor ur maga tanította, hogy mindig a szemnek legyen esze. Kövy haragja egy pillanat alatt elmúlt. Elkézdett kacagni, s csak ennyit mondott az előtte álló ifjúnak: — A mért oly figyelmes hallgatóm, és egyszer elnézem a karuzt. De egyéb praefectioim is hasonlóképen igyekeztek majd meggyezni az ur; példán az engem tud, meg a per fas et nefasról szölkötök. Még a híres görög Comáromyn. Abauj vármegye akkori alispánja is kifogott Komjáthy. Negyedrész jurista korában, ugy husvéti vakációk laján utazva hazafelé Karoly urfi, betért a máti kúttás-be. Híres kérésosa volt ez a huszas-harminzes esztendőkhöz, épen olyan jeles a pataki diákok életében, akar csak a püspöki domb. — Ez eshög meg a szomjuság is gyötörte Kari, pénz meg nem igen akadt már a kis lajbi zsebében, akarhogy kiteráskozt is pedig benne. Nagy, keszelabu asztal mellett két másodéves falatozót egy tarisznyából. Ezeket atallotta egy kis honi elemozsiért megszölkötani. Nézegetett hát ki a homályos, szük ablakon, mikor csak látja, hogy nagy esenges-hangussal, ostordúrragással négylovas hintó kanyarodik az udvarra. Marezibusan hívós még az idő. Jöföle rúkatorkos Bekecsbe, prémes sapkába öltözött nemes ur kecmelődött elő a kocsi bórfelele alul. Hajdu emelte utána a pinzeteket, dohánys bórönczét, meg az illatos dioriummal tele töltött kulacsot. — Hej, micsoda lakomát lehetne itt esapni gondolta Komjáthy, a ki az irában belépő urban Comáromy alispán, egyszersmind a pataki anyaiskolának az ideüi főkuratorát ismerte föl. Rostlyost, kirántott csirkét rendelt a nagy ur, adóig pedig, apellitorium gyansát, falatozót a hazáról hozott rozspinos konkából, foszós kalacsból, hegyebe öntözgetve egy-egy kupa dioriumot. Rá is gyújtott a finom eszöckivel megöltömöz emeres taljékkipára emközben, és körülnézve, megszölkötötte a két falatozó diákok. — Kicsodák kenétek? — Juristák — tudva ki a kérdező, nem merték a kenderét se rezonirozni, de szörnyű alézzattal felelték: — Juristák, instáljuk alásan: másodéves pataki juristák.

— Hiszen professzor ur maga tanította, hogy mindig a szemnek legyen esze. Kövy haragja egy pillanat alatt elmúlt. Elkézdett kacagni, s csak ennyit mondott az előtte álló ifjúnak: — A mért oly figyelmes hallgatóm, és egyszer elnézem a karuzt. De egyéb praefectioim is hasonlóképen igyekeztek majd meggyezni az ur; példán az engem tud, meg a per fas et nefasról szölkötök. Még a híres görög Comáromyn. Abauj vármegye akkori alispánja is kifogott Komjáthy. Negyedrész jurista korában, ugy husvéti vakációk laján utazva hazafelé Karoly urfi, betért a máti kúttás-be. Híres kérésosa volt ez a huszas-harminzes esztendőkhöz, épen olyan jeles a pataki diákok életében, akar csak a püspöki domb. — Ez eshög meg a szomjuság is gyötörte Kari, pénz meg nem igen akadt már a kis lajbi zsebében, akarhogy kiteráskozt is pedig benne. Nagy, keszelabu asztal mellett két másodéves falatozót egy tarisznyából. Ezeket atallotta egy kis honi elemozsiért megszölkötani. Nézegetett hát ki a homályos, szük ablakon, mikor csak látja, hogy nagy esenges-hangussal, ostordúrragással négylovas hintó kanyarodik az udvarra. Marezibusan hívós még az idő. Jöföle rúkatorkos Bekecsbe, prémes sapkába öltözött nemes ur kecmelődött elő a kocsi bórfelele alul. Hajdu emelte utána a pinzeteket, dohánys bórönczét, meg az illatos dioriummal tele töltött kulacsot. — Hej, micsoda lakomát lehetne itt esapni gondolta Komjáthy, a ki az irában belépő urban Comáromy alispán, egyszersmind a pataki anyaiskolának az ideüi főkuratorát ismerte föl. Rostlyost, kirántott csirkét rendelt a nagy ur, adóig pedig, apellitorium gyansát, falatozót a hazáról hozott rozspinos konkából, foszós kalacsból, hegyebe öntözgetve egy-egy kupa dioriumot. Rá is gyújtott a finom eszöckivel megöltömöz emeres taljékkipára emközben, és körülnézve, megszölkötötte a két falatozó diákok. — Kicsodák kenétek? — Juristák — tudva ki a kérdező, nem merték a kenderét se rezonirozni, de szörnyű alézzattal felelték: — Juristák, instáljuk alásan: másodéves pataki juristák.

Komjáthy-nak meg azután a szemé vészpan uramnak, s odafordulva felé, megszölkötötte: — Hat kend kérésosa? — Az, a mi az a kettő! — felelte foghgyen Komjáthy, egyik ujával a diákok felé bökve. Hat aztán hanyadik iskolás kend? — Jolytatta Comáromy meg jobban megnyomva a kend szölköt: — Annyi mint az a kettő együtt véve — válaszolt rendfőnök flegmával Komjáthy. A viceispán most ujra a ket szerény diákhöz intézte a szót, s megkérdezte tőlük, tudnak-e valamit. — Hat ugy igyekszem, hogy tudjunk — mondta köteles alázattal a két ifjú. Comáromy nagyot fojt a eszöckéi dohány szép, kékes füstjéből s Karoly urfiá iránt: — Hat kend Domine, tud-e annyit mint ez a kettő együttvéve? Epen ebben a pillanatban hozta be a korcsmaros a ropogós sültetnek, ugy tisztességtudással helyezve azt a szépen megterített asztalra. Komjáthy-nak pokoli gondolata tamadt. Ezt a lakomát o nem adja az aispánnak, a ki figyelmesen látszott várn feleletére. — Tudok annyit mint kendök s ordam, — vagta ki az agyafutót el a sláger, s oda állt keményen az aispán elébe. — Ez több volt, mint a mit a nemes ur elviselhetett volna. — Pista!... Jóska! — kiabált hajdui után. — Kötöztek meg ezt a gaz lurkot, derésre vele... — Nemes ember vagyok. — Szólt közbe azonban komoly búszkeséggel Komjáthy s a répi világban ez az egy szó elég volt arra, hogy hajdu, pandur, perzekutor erinteni ne merje az illetőt. Comáromy olyan dühbe jött azonban, hogy azonnal fogatott, s ugy el kihajlatott a máti kúttásból, hogy még kocsijának a portelléjét is alig lehetett látni. — Megrendelt ebédjét nekem ajándékozta a 35 nagyságos ur — mondotta farizusi szelidsgéggel Komjáthy a bejövő korcsmarosnak — majd ha visszafelé jön, külfélt a rovat. Azután neküött az ebédnek, végig ette, de bizony az árat világleletemben sem látta senkítől se a máti kúttás csaplásra. Nagyobbmértű „stikkiké” kövelett el aztán Beesben, mikor utolsó szigorlatát letéve, oda-kötözött fö-







IRODALOM.

A társaság ma este 6 óra körül...

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Blórságok köréből. A király Fodor József...

A nagyzebeni színház botrány. Az Uránia színház...

Nur deutsch! ordítottak, miközben botjakkal...

A felolvasó erre a színpadon kijelentette, hogy nem...

A szingárgatók hírhíre igyekezett lecsillapítani a zongorákat...

Az egyikük a nagyzebeni királyi büntető törvények...

Laenko Virág Béla. Fiatal, csupaszlelkű szulancz és hangatos...

Konstantinápoly esője. A millennium idejében keletkezett...

Románfiába menekült székelyvény büntetése előzetes letartóztatása.

Igazságügyi palota Nyitran. A nyitranak még a múlt évben...

Tilos az olizás. A Biztosítási és Közigazgatási Lapok...

Az erzsébetvárosi hárszerény és hó 28-án, csütörtökön...

Az új kereskedelmi csarnok. A magyar kereskedelmi csarnok...

SPORT.

Az erzsébetvárosi hárszerény és hó 28-án, csütörtökön...

MULATSÁGOK.

Az erzsébetvárosi hárszerény és hó 28-án, csütörtökön...

Az erzsébetvárosi hárszerény és hó 28-án, csütörtökön...

Az erzsébetvárosi hárszerény és hó 28-án, csütörtökön...

Főrangú műkedvelők.

A főrangú műkedvelők. A főrangú műkedvelők...

Főredessége volt a műkedvelői előadásnak Tordai Graff...

I. kép. Az öregek. Népszerűségi karaként jellemezték...

II. kép. A munka. XIII. századi jellemezték. Almásy Huberta...

III. kép. Munka után. Magyar parasztságnak. Pezsaevich Lili...

IV. kép. A böcsös alma. XV. századi jellemezték. Gróf Esterházy...

V. kép. Az ifjú álma. XV. századi olasz jellemezték. Gróf Teleky...

VI. kép. A bűnös éjjele. VII. századi jellemezték. A bűnös...

VII. kép. Apokalipszis. VIII. századi jellemezték. Szereplői...

VIII. kép. A nagyzebeni színház botrány. A nagyzebeni színház...

IX. kép. A nagyzebeni színház botrány. A nagyzebeni színház...

X. kép. A nagyzebeni színház botrány. A nagyzebeni színház...

XI. kép. A nagyzebeni színház botrány. A nagyzebeni színház...

XII. kép. A nagyzebeni színház botrány. A nagyzebeni színház...

XIII. kép. A nagyzebeni színház botrány. A nagyzebeni színház...

XIV. kép. A nagyzebeni színház botrány. A nagyzebeni színház...

Nagy Vörösmarty-otály.

Nagy Vörösmarty-otály. A nagyzebeni színház botrány...

Konstantinápoly, febr. 22. Szaloniki jelenléte...

A transzváli háború. Brüsszel, febr. 22. Krüger környezetében...

London, febr. 22. (Aldrich.) Redmond William...

London, febr. 22. A Timesnak jelentik Fokvárosból...

London, febr. 22. Lord Kitchener jeleni Klerksdorpból...

London, febr. 22. A Reuters-ügynökség jeleni Stenderbolton...

DeKaváros, febr. 21. De Welt utja eleinte De-Aaról...

Johannesburg, febr. 22. A bírók az éjjeli Kiprivernél...

Berlin, febr. 22. A Wolf-ügynökségnek jeleni Pékingből...

Peking, febr. 22. Csing herceg és Liung-csang tavrillag...

Peking, febr. 22. A saukai vasút átadását az angolok...

Peking, febr. 22. A saukai vasút átadását az angolok...

Peking, febr. 22. A saukai vasút átadását az angolok...

Peking, febr. 22. A saukai vasút átadását az angolok...

Peking, febr. 22. A saukai vasút átadását az angolok...

A közönség köréből.

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

A közönség köréből. A közönség köréből...

Legjobb a fogaknak. Szájpadlás nélküli fogak. WELNER GYULA.

Mint ovszer minden járvány ellen. MATTONYI ÉLE GLESSHÜBLER.

KÖZGAZDASÁG. Bécs, febr. 22. A központi marhavásr kérdésében...

Az értéktársaság. Ha az a szemlélet végén levő kis táblázatrol leolvashat...

A kínai boyzodalom. Berlin, febr. 22. A Wolf-ügynökségnek jeleni Pékingből...

A közönség köréből. A közönség köréből...



ennek tulajdonképp, hogy a berlini tőzsdén az utóbbi napokban elég forgalom fejlődött.  
Mindezek után neműjük, hogy valahára a mi tőzsdénk is jobb napok fognak virádni, különösen, ha a Lajhtán is javulni fognak a viszonyok.  
A jelenlegi árfolyamváltozásokat a következő táblázat mutatja:

Érték neve	Árfolyam febr. 15.	Árfolyam febr. 22.	Különb. kor-eljárás
Ostrák hitel . . . . .	672.75	673.00	+ 0.25
Magyar hitel . . . . .	632.00	634.50	+ 2.50
Magy. lezártbank . . . . .	422.00	425.50	+ 3.50
Magyar jelzártbank . . . . .	429.00	440.00	+ 11.00
Rimamurányi vasúti . . . . .	478.00	478.50	+ 0.50
Államvasút . . . . .	673.50	671.00	- 2.50
Vilamos városi vasút . . . . .	382.00	379.00	- 3.00
Közüti vasút . . . . .	574.00	578.50	+ 4.50
Salgótarján közlekedés . . . . .	636.00	631.00	- 5.00
Magyar koronajáradék . . . . .	93.40	93.65	+ 0.25

### A betegsegélyező pénztárak reformja.

— Szaktanácskezény a kereskedelmi minisztertanácsban. —  
(Nyolczadik nap.)

A munkabetegsegélyező pénztárak reformja tárgyában egybevitelt szerkesztett ma folytatja és be is fejezte tanácskozásait. Az értekezleten Csörgőhé Gyula államtitkár, majd Hegedűs Sándor miniszter elnököl. A XVIII. fejezethez (Az eljáró iparhatóságokról) nem volt észrevétel.

A XIX. fejezethez (Állameti intézkedések) Sarkadi Ignác a költségek csökkentésének megfelelően nem képez magánegyesületek felállítására nézve ker. intézkedést.

Somlyósi Lejostnak súlyos aggályai vannak az átmeneti intézkedések ellen, mert ezek szaporították a pénztárak költségét. A portamentosságok a zárt levelezésre is kéri korlátozást.

Szentpály József a Thalyi Zsigmond az eddigi életképes pénztárak tovább fennállásának kimondását kéri.

E vételek alapján a felelőstől arra az esetre is megakadályozni, ha a pénztár nem csatlakozik a szövetséghez.

Szentpály István a tagok létszámára vonatkozó korlátozást kéri. Felosztást esetén a vagyon megosztásánál a jóváhagyott alapszabályok véssésként tekintendők.

Értékesítő Jakab helyesli Neuschloss Marcell az alapszabályok helyes módosítását a pénztárak vagyonáról majd a költségvetésről.

Dr. Márkos Dező a magánjogoknál legnagyobb sérelmet látja abban, ha a munkások, a meztelien az illeték bizonyos cselekedeteiket, más cselekedeteiket fordítanak. Esetet pontolja Neuschloss javaslatát.

Kövezték a XX. fejezet. (Vegyés és zártáratartók.)

Neuschloss Ödön bizalmasan megkérte a betegsegélyező pénztárak helyes módosítását az ingatlanokhoz, az államhatárok elmozdítását.

Sármay Gyula portamentosságot kér az összes pénztárak számára.

Kántó József kivételnek tartja, hogy az új törvény szabványos szerkezetű kétszámú megnevezésű.

Láng József kívánja, hogy az állam intézményeinek összes pénztárjai is csatlakozzanak a szövetséghez. A pénztárak kiadottainak hivatalos utasítása vasúti irányelvek keretében.

Szentpály József a zártáratartóknak feltüntetendők tartja mindazon törvényeket, melyek a betegsegélyező működésében alkalmazhatók nyitnak.

Sarkadi Ignác törvényben óhajtja biztosítani a pénztárak számára a portamentosságot. Pártja Láng Józsefnek a szabványos szerkezetű megnevezést.

Több szónok nem lévén, a törvénytervezet felüli tanácskozás véget ért.

Matlakóvics Sándor az értekezlet nevében hála közölte a munkabetegsegélyező pénztárak reformjának a kiértékelés elvégzéséért az elnöknek és a tagoknak, akik a szaktanácskezényben véleményüket nyilvánították. Kéri a minisztert, vegye figyelembe a fentiekben a költségek csökkentését. A mi je, az országba meg a javulásra, a mi része, az szüntesse meg. Kéri végül a minisztert, tartsa meg az értekezlet további a szives jóindulatában.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter hosszabb beszédében válaszolt. Először közölte a munkabetegsegélyező pénztárak reformjának a célját, a melyet a szaktanácskezényben megfogalmazott, hogy a munkások, a meztelien az illeték bizonyos cselekedeteiket, más cselekedeteiket fordítanak. Esetet pontolja Neuschloss javaslatát.

A munkabetegsegélyező pénztárak reformja tárgyában egybevitelt szerkesztett ma folytatja és be is fejezte tanácskozásait. Az értekezleten Csörgőhé Gyula államtitkár, majd Hegedűs Sándor miniszter elnököl. A XVIII. fejezethez (Az eljáró iparhatóságokról) nem volt észrevétel.

A XIX. fejezethez (Állameti intézkedések) Sarkadi Ignác a költségek csökkentésének megfelelően nem képez magánegyesületek felállítására nézve ker. intézkedést.

Somlyósi Lejostnak súlyos aggályai vannak az átmeneti intézkedések ellen, mert ezek szaporították a pénztárak költségét. A portamentosságok a zárt levelezésre is kéri korlátozást.

Szentpály József a Thalyi Zsigmond az eddigi életképes pénztárak tovább fennállásának kimondását kéri.

E vételek alapján a felelőstől arra az esetre is megakadályozni, ha a pénztár nem csatlakozik a szövetséghez.

Szentpály István a tagok létszámára vonatkozó korlátozást kéri. Felosztást esetén a vagyon megosztásánál a jóváhagyott alapszabályok véssésként tekintendők.

Értékesítő Jakab helyesli Neuschloss Marcell az alapszabályok helyes módosítását a pénztárak vagyonáról majd a költségvetésről.

Dr. Márkos Dező a magánjogoknál legnagyobb sérelmet látja abban, ha a munkások, a meztelien az illeték bizonyos cselekedeteiket, más cselekedeteiket fordítanak. Esetet pontolja Neuschloss javaslatát.

Kövezték a XX. fejezet. (Vegyés és zártáratartók.)

Neuschloss Ödön bizalmasan megkérte a betegsegélyező pénztárak helyes módosítását az ingatlanokhoz, az államhatárok elmozdítását.

Sármay Gyula portamentosságot kér az összes pénztárak számára.

Kántó József kivételnek tartja, hogy az új törvény szabványos szerkezetű kétszámú megnevezésű.

Láng József kívánja, hogy az állam intézményeinek összes pénztárjai is csatlakozzanak a szövetséghez. A pénztárak kiadottainak hivatalos utasítása vasúti irányelvek keretében.

Szentpály József a zártáratartóknak feltüntetendők tartja mindazon törvényeket, melyek a betegsegélyező működésében alkalmazhatók nyitnak.

Sarkadi Ignác törvényben óhajtja biztosítani a pénztárak számára a portamentosságot. Pártja Láng Józsefnek a szabványos szerkezetű megnevezést.

Több szónok nem lévén, a törvénytervezet felüli tanácskozás véget ért.

ban kidomborodott, mint valaha és a melynek tekintetében oly nézet merültek fel, a melyek teljesen figyelemre méltók és a melyeket a kodifikációnak figyelembe is kell vennie.

A felmerült alkotmányjogi aggódalmakat teljes mértékben méltányolja és honorálja.

Megfontolt tárgya lesz a tagok szaporításának kérdése, az adminisztráció javítása, az orvoskérdés helyes megoldása és egyáltalán az ellenőrzés szervezése, a melyre néve — bármilyen különbözők voltak is a nézetek a szerv tekintetében — a dolog lényegében mindnyájan egyetértettek. (Élénk helyeslés.) Ezt a legnagyobb szigorral kívánja keresztülvinni. (Élénk helyeslés.) Teljes bizalommal viselkedik az autonómia és a társulati szervezeteket iránt, s e pontnál egyeztetni kívánja, hogy az intézetek iránt minden különbség nélkül megnyitják és megszilárdítják a bizalmat az által, hogy minden költség és minden gyaru akár parafizál, akár részrehajlás, akár épséggel inderéket kezelés szemben tökéletesen el legyen hátrva, hogy a sokszor emlegetett, igazán keserves hozzájárulás utján szerezett vagyon megtartás nélkül a szervezet feladatainak teljesítésére felhasználhasson.

A miniszter azzal fejezte be beszédét, hogy annyit munkoljon, a minék megelégedni képesek legyenek! Az alternatívák, melyek előtte állának, nem oly kesvések, mint gondolta volna és a megoldások oly módját fogja keresni, mely nemcsak a humanitást, de egyéb jogos és igazságos érdekeknek is megfelel.

Sarkadi Ignác kívánja felkelti az intézményt, mert nem egykét órára, hanem évtizedre kiható munkáról van szó. Oly alapot kell teremteni, a melyen szabadon, de egész erővel és öntudattal hozzá láthatunk ama nagy feladat megoldásához, hogy csapatoktól és bajtöltől töltök teherrel megövegy a nemzet és az emberiség azon szelők rétegeit, a melyekre ez a törvényjavaslat kiterjed.

E vételek alapján a felelőstől arra az esetre is megakadályozni, ha a pénztár nem csatlakozik a szövetséghez.

Szentpály István a tagok létszámára vonatkozó korlátozást kéri. Felosztást esetén a vagyon megosztásánál a jóváhagyott alapszabályok véssésként tekintendők.

Értékesítő Jakab helyesli Neuschloss Marcell az alapszabályok helyes módosítását a pénztárak vagyonáról majd a költségvetésről.

Dr. Márkos Dező a magánjogoknál legnagyobb sérelmet látja abban, ha a munkások, a meztelien az illeték bizonyos cselekedeteiket, más cselekedeteiket fordítanak. Esetet pontolja Neuschloss javaslatát.

Kövezték a XX. fejezet. (Vegyés és zártáratartók.)

Neuschloss Ödön bizalmasan megkérte a betegsegélyező pénztárak helyes módosítását az ingatlanokhoz, az államhatárok elmozdítását.

Sármay Gyula portamentosságot kér az összes pénztárak számára.

Kántó József kivételnek tartja, hogy az új törvény szabványos szerkezetű kétszámú megnevezésű.

Láng József kívánja, hogy az állam intézményeinek összes pénztárjai is csatlakozzanak a szövetséghez. A pénztárak kiadottainak hivatalos utasítása vasúti irányelvek keretében.

Szentpály József a zártáratartóknak feltüntetendők tartja mindazon törvényeket, melyek a betegsegélyező működésében alkalmazhatók nyitnak.

Sarkadi Ignác törvényben óhajtja biztosítani a pénztárak számára a portamentosságot. Pártja Láng Józsefnek a szabványos szerkezetű megnevezést.

Több szónok nem lévén, a törvénytervezet felüli tanácskozás véget ért.

Matlakóvics Sándor az értekezlet nevében hála közölte a munkabetegsegélyező pénztárak reformjának a kiértékelés elvégzéséért az elnöknek és a tagoknak, akik a szaktanácskezényben véleményüket nyilvánították. Kéri a minisztert, vegye figyelembe a fentiekben a költségek csökkentését. A mi je, az országba meg a javulásra, a mi része, az szüntesse meg. Kéri végül a minisztert, tartsa meg az értekezlet további a szives jóindulatában.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter hosszabb beszédében válaszolt. Először közölte a munkabetegsegélyező pénztárak reformjának a célját, a melyet a szaktanácskezényben megfogalmazott, hogy a munkások, a meztelien az illeték bizonyos cselekedeteiket, más cselekedeteiket fordítanak. Esetet pontolja Neuschloss javaslatát.

A munkabetegsegélyező pénztárak reformja tárgyában egybevitelt szerkesztett ma folytatja és be is fejezte tanácskozásait. Az értekezleten Csörgőhé Gyula államtitkár, majd Hegedűs Sándor miniszter elnököl. A XVIII. fejezethez (Az eljáró iparhatóságokról) nem volt észrevétel.

A XIX. fejezethez (Állameti intézkedések) Sarkadi Ignác a költségek csökkentésének megfelelően nem képez magánegyesületek felállítására nézve ker. intézkedést.

Somlyósi Lejostnak súlyos aggályai vannak az átmeneti intézkedések ellen, mert ezek szaporították a pénztárak költségét. A portamentosságok a zárt levelezésre is kéri korlátozást.

Szentpály József a Thalyi Zsigmond az eddigi életképes pénztárak tovább fennállásának kimondását kéri.

E vételek alapján a felelőstől arra az esetre is megakadályozni, ha a pénztár nem csatlakozik a szövetséghez.

Szentpály István a tagok létszámára vonatkozó korlátozást kéri. Felosztást esetén a vagyon megosztásánál a jóváhagyott alapszabályok véssésként tekintendők.

Értékesítő Jakab helyesli Neuschloss Marcell az alapszabályok helyes módosítását a pénztárak vagyonáról majd a költségvetésről.

Dr. Márkos Dező a magánjogoknál legnagyobb sérelmet látja abban, ha a munkások, a meztelien az illeték bizonyos cselekedeteiket, más cselekedeteiket fordítanak. Esetet pontolja Neuschloss javaslatát.

Kövezték a XX. fejezet. (Vegyés és zártáratartók.)

Neuschloss Ödön bizalmasan megkérte a betegsegélyező pénztárak helyes módosítását az ingatlanokhoz, az államhatárok elmozdítását.

Sármay Gyula portamentosságot kér az összes pénztárak számára.

Kántó József kivételnek tartja, hogy az új törvény szabványos szerkezetű kétszámú megnevezésű.

Láng József kívánja, hogy az állam intézményeinek összes pénztárjai is csatlakozzanak a szövetséghez. A pénztárak kiadottainak hivatalos utasítása vasúti irányelvek keretében.

Szentpály József a zártáratartóknak feltüntetendők tartja mindazon törvényeket, melyek a betegsegélyező működésében alkalmazhatók nyitnak.

Sarkadi Ignác törvényben óhajtja biztosítani a pénztárak számára a portamentosságot. Pártja Láng Józsefnek a szabványos szerkezetű megnevezést.

Több szónok nem lévén, a törvénytervezet felüli tanácskozás véget ért.

Matlakóvics Sándor az értekezlet nevében hála közölte a munkabetegsegélyező pénztárak reformjának a kiértékelés elvégzéséért az elnöknek és a tagoknak, akik a szaktanácskezényben véleményüket nyilvánították. Kéri a minisztert, vegye figyelembe a fentiekben a költségek csökkentését. A mi je, az országba meg a javulásra, a mi része, az szüntesse meg. Kéri végül a minisztert, tartsa meg az értekezlet további a szives jóindulatában.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter hosszabb beszédében válaszolt. Először közölte a munkabetegsegélyező pénztárak reformjának a célját, a melyet a szaktanácskezényben megfogalmazott, hogy a munkások, a meztelien az illeték bizonyos cselekedeteiket, más cselekedeteiket fordítanak. Esetet pontolja Neuschloss javaslatát.

A munkabetegsegélyező pénztárak reformja tárgyában egybevitelt szerkesztett ma folytatja és be is fejezte tanácskozásait. Az értekezleten Csörgőhé Gyula államtitkár, majd Hegedűs Sándor miniszter elnököl. A XVIII. fejezethez (Az eljáró iparhatóságokról) nem volt észrevétel.

A XIX. fejezethez (Állameti intézkedések) Sarkadi Ignác a költségek csökkentésének megfelelően nem képez magánegyesületek felállítására nézve ker. intézkedést.

Somlyósi Lejostnak súlyos aggályai vannak az átmeneti intézkedések ellen, mert ezek szaporították a pénztárak költségét. A portamentosságok a zárt levelezésre is kéri korlátozást.

Szentpály József a Thalyi Zsigmond az eddigi életképes pénztárak tovább fennállásának kimondását kéri.

### A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Február 22. —

**Gabonátözsde.**  
Az amerikai tőzsdén uralkodó csendesebb irányzat, az Európá felé szűkebb változatlanul terjedelmes mennyisége és a napközben beállt enyhébb időjárás a hangulatot nálunk — mint énként értetődik — tessék-lapította. Sokat azonban jelenleg a hangulat ilyen vagy olyan formájára adni egyáltalán nem lehet, mert az üzleti forgalom szűk keretök között mozog, ép úgy a helybeli piacot, mint a vidéket. Habár nem is az egész országban vonatkoznak, hanem egyes vidékekre nézve kitérve eszelhető, hogy a készletek, illetve az eladható buzemények kis és nagy gazdaságnál egyaránt nagyon is megfogtak, mert különben nem állott volna be az, hogy például az északi malmok a Bácsag vagy Bicskából veszik az aránylag drága búzát és a dunántúli kerületben általában emelkedett az értéknév. Ezek a dolgok tehát arra engednek következtetni, hogy a helyzet, ha nem is épen fényes, de mégis olyan, hogy újabb bússe-morzanatok nélkül az árakban mégis némi tartósság remélhető. Kukoricára nézve jelezhetjük, hogy Londonban tegnap, hosszú időt után egy rakományt április-májusban szállítandó szebb minőségű román (Galoz, vagy Galatz-Polsan vidéki) árut adtak el 19 sh. 3 p. árban 492 fontonként, rye terms feltétel mellett, április-májusban való szállításra. Ez az ár visszacsúszta 9 sh. 10 cts Brailiára, illetve 5 k. 42 f. Budapestre szállítva.

A mai középárúpiacoz mintegy 18.000 mm. buza lett elváltozatlan árakon. — Eladatok:

Buza, Tiszavideki: 175 mm. 89 kg. 7.95 k., 400 mm. 79.3 kg. 7.95 k., 400 mm. 79.2 kg. 7.92 1/2 k., 100 mm. 80 kg. 7.65 k., 100 mm. 79.8 kg. 7.90 k., 150 mm. 79.5 kg. 7.95 k., kev. 1000 mm. 78 kg. 7.80 k., 1500 mm. 76 kg. 7.80 k., 150 mm. 80 kg. 7.80 k., 100 mm. 79 kg. 7.70 k., fl. 200 mm. 78 kg. 7.75 k., fl. 300 mm. 78 kg. 7.67 1/2 k., fl. 100 mm. 78 kg. 7.65 k., kev. mind három hónapra.

Pestvidéki: 2000 mm. 80 kg. 7.85 k., 100 mm. 79 k. 7.70 k., 100 mm. 76 kg. 7.70 k., 300 mm. 78 kg. 7.62 1/2 k., 1000 mm. 78 kg. 7.62 1/2 k., 1000 mm. 77 kg. 7.60 k., kev. 150 mm. 77 kg. 7.62 1/2 k., 200 mm. 77.5 kg. 7.60 k., 100 mm. 76 kg. 7.50 k., 900 mm. 77.5 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

Márosi: 100 mm. 78 kg. 7.50 k., rozsos, három hónapra.

Értéket: 1200 mm. 77.3 kg. 7.75 k., 1400 mm. 77.5 kg. 7.75 k., mind három hónapra.

Bácskai: 120 mm. 74 kg. 7.45 k., Budára, három hónapra.

Bánási: 500 mm. 77 kg. 7.55 k., 800 mm. 77 kg. 7.55 k., mind három hónapra.

Beherményes: 1000 mm. 77.5 kg. 7.70 k., 900 mm. 77.5 kg. 7.67 1/2 k., mind három hónapra.

Raktári: 1800 mm. 73.2 kg. 7.17 1/2 k., három hónapra.

Rozs. 100 mm. 7.25 k., pp. közep., 100 mm. 7.25 k., pp. közep., 350 mm. 7.50 k., pp. közep., 200 mm. 7.25 k., pp. kpl. 100 mm. 7.27 1/2 k., pp. kpl., mind három hónapra.

Lucerna: 53 mm. 49 k. kpl., az Budapest, három hónapra.

Az árak 50 kilogrammonként koronáértékben értendők.

A határidőpiacoz közepes forgalom mellett változatlanok maradtak az árak — délig, mikor a kukorica árfozalmát romló román áruból való újabb kínálat hírtelén lerántotta. — Költetel:

Buza áprilisra 7.49, 7.48, 7.50, 7.49, 7.48 kor. Buza októberre 7.64 kor.

Rozs áprilisra 7.27 kor. Rozs októberre 6.69, 6.70, 6.68 kor.

Zab áprilisra 6.26, 6.27, 6.28 kor. Tengeri májusra 5.24, 5.22, 5.23, 5.22, 5.17 kor. Tengeri júliusra 5.34 kor.

Déli 1 óra 30 perczor hivatalosan záródnak: Buza áprilisra . . . . . k. 7.47 - 7.48 Buza októberre . . . . . k. 7.63 - 7.64 Magyar októberi buza . . . . . k. 7.69 - 7.70 Szokványos áprilisra . . . . . k. 7.26 - 7.27 Szokványos októberre . . . . . k. 6.67 - 6.68 Szokványos áprilisra . . . . . k. 6.24 - 6.25 Tengeri májusra . . . . . k. 5.17 - 5.18 Tengeri júliusra . . . . . k. 5.30 - 5.31 Kiszáraztatás augusztusra . . . . . k. 12.60 - 12.70

A határidőpiacoz nagyobb realizációk folytán az irányzat ellanyúlt.

Délutáni forgalom. Délutáni 4 óra 30 perczor hivatalosan záródnak: Buza áprilisra . . . . . k. 7.45 - 7.46 Buza októberre . . . . . k. 7.62 - 7.63 Magyar buza októberre . . . . . k. 7.68 - 7.69 Rozs áprilisra . . . . . k. 7.27 - 7.28 Rozs októberre . . . . . k. 6.65 - 6.66 Zab áprilisra . . . . . k. 6.22 - 6.23 Tengeri májusra . . . . . k. 5.16 - 5.17 Tengeri júliusra . . . . . k. 5.29 - 5.30 Repeze augusztusra . . . . . k. 12.60 - 12.70

**Terménytőzsde.**  
Nyers szesz jegyzése 42. — k. lp. és 42.50 k. árú.

**Értéktőzsde**  
Ma minden oldalról kedvező jelenségek érkeztek. Az utolsó-prolongáció Btészben alacsony telték mellett véget ért. Berlin az ottani bányapiac helyzetéről igen kedvező jelenségeket közölt és végül amerikai taviraktól hírt adott arról, hogy az acéltüst megalkult, mely eseményt a newyorki tőzsde egy háuse-mozgalommal ünneplte. Mind a mellett a mi tőzsdénkem ma sem emelkedett meg a forgalom, jóllehet az irányzat némileg megszündült. Nevezetesen értékek közül a két hitelrészvény és az ostrák magyar államvasút-részvények külföldi számlára történt vételére ma is élénk hangulatot mutatott. A helyi értékek piacán majdnem teljesen szűntelt a forgalom, a hangulat pedig inkább kedvező volt.

**Előzőzsde.**  
Kedvező külföldi jelenségekre az előzősdi szűrdő hangulat uralkodott. Csekély forgalom mellett a nemzetközi értékek árfolyamát mérsékelten emelkedtek. — Költetel: Ostrák hitelrészvény 672.50—673.75-ig, magyar hitelbank 634.00—635.00-ig, rimamurányi vasúti 477.—ig, magyar koronajáradék 93.65—93.67-ig.

11 óra 15 perczor záródnak: Ostrák hitelrészvény 673.75—674.—ig, magyar hitelbank 635.25—635.50-ig, magyar lezártbank 425.50—425.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 155.—156.—ig, magyar jelzártbank 411. kib. 440.—441.—ig, ostrák magyar államvasút 671.50—672.—ig, déli vasút 107.—108.—ig, rimamurányi vasúti 476.—477.—ig, magyar koronajáradék 93.65—93.70-ig, közúti vasút 578.—579.—ig, városi villamos vasút 278.—279.—ig.

**Déli tőzsde.**  
A déli tőzsde nyugodt hangulatban folyt le, az árfolyamok csak keveset ingadoztak. — Költetel: Ostrák hitelrészvény 672.50—673.50-ig, magyar hitelbank 635.50—636.50-ig, magyar lezártbank 425.50—426.50-ig, ostrák magyar államvasút 670.25—670.75-ig, rimamurányi vasúti 476.50—477.50-ig, ma-

gyar koronajáradék 93.65—93.67-ig. Helyi értékek között: Pesti magyar kereskedelmi bank 2462. 1 óra 30 perczor záródnak: Ostrák hitelrészvény 673.—673.25-ig, magyar hitelbank 634.50—635.—ig, magyar lezártbank 425.50—426.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 155.—154.—ig, magyar jelzártbank 411. kib. 439.50—440.—ig, ostrák magyar államvasút 670.75—671.—ig, déli vasút 106.—107.—ig, rimamurányi vasúti 477.50—478.—ig, magyar koronajáradék 93.65—93.70-ig, közúti vasút 578.50—579.—ig, városi villamos vasút 279.—280.—ig.

**Prémium-árak:** Díjhitelrészvény: Ostr



